

宣教应用

两牧对谈:蒙福之路-实行差传信心认献



黄建辉牧师
(坎培拉华人基督教会主任牧师 /记录及整理)

差传事工的推行，实行“信心认献”是重要关键。澳洲中信的《使命》编委会为鼓励众教会踏上差传事奉，计划陆续邀请在这方面有实际经验的牧者分享他们的看法和做法，好让其他教会有例可援，放心踏上差传蒙福之路。

在本期的“两牧对谈”中，本身是资深宣教士和牧者，又是《使命》编辑顾问的黄建辉牧师，与宝活华人长老会罗德麟牧师分享怎样以“信心认献”推动差传和在推动差传方面的经验。宝活华人长老会不光着眼华人，所关注及支持的事工，还跨出文化的隔阂，支持澳洲原住民及中东回民福音事工。

北区雪梨华人基督教会朱光华牧师分享他在教会一面整体策划差传，一面教育会众参与的经验，简明而有系统。墨尔本宣道堂推行差传经年，亦颇具规模，他们的关注范围和支持重点又别有不同。

其实，差传事工在澳纽华人教会中虽然尚属萌芽阶段，但相信不少牧者有很多宝贵经验和独特看法；盼望这三间教会的差传经验，可以抛砖引玉，鼓励其他牧者和负责差传的长执，也同来分享他们的经验，赞美神丰富的供应。

牧者：罗德麟牧师（罗）、黄建辉牧师（黄）

黄：德麟兄，看过你们的差传事工简介后，真为你们的事工感恩。可否分享一下你们在推动差传方面的经验？

罗：这是神的恩典。差传事工是神的心意，所以推动差传必定会蒙福。但我们仍学习在各方面尝试，也参考过你的同班同学陈方牧师在新加坡怀恩堂推行差传的经验。

黄：是啊。陈方牧兄在新加坡和海外华人教会推动差传，很蒙神的使用。他们在这方面做得有声有色。你们的经验又如何？

罗：五年前，宝活华人长老会开始植堂，已着手进行差传。我们首先成立“差传委员会” (Missions Committee)，其后改名为“大使命差传委员会” (Great Commission Committee, GCC)，成员包括牧者、长老、值理（执事）和对差传有负担的肢体；过去的主席分别是目前“中信国际差会”主席翁志敏长老，和中信总干事梁定仁牧师。

黄：“大使命差传委员会”的宗旨是什么？

罗：我们有一份“大使命章程” (Constitution of the Great Commission Committee)，列明差传事工是我们教会的异象。要让教会成为福音基地(A Base of Evangelism)。目标有三方面：1. 在教会推动基督所颁给我们的大使命 2. 教育并教导本会会友有关差传的知识及技巧 3. 透过“大使命专款”支持不同宣教事工，让教会不断参与大使命的事奉。

黄：“大使命差传委员会”的运作又是怎样的呢？

罗：首先我们定下每年“大使命专款”的预算目标，委员会选定支持事工范围和目标，并在长老议会上通过，然后在每年差传月内 (通常每年 10 月) 向会友公布并鼓励他们信心认献支持。同时，经常让会众知道，并认识所支持的宣教士、或宣教机构的运作情况等，为他们代祷。

黄：可否分享一下你们历年的信心认献情况？

罗：感谢主！自从 1999 年本会自立以来（1998 年从莎莉山 Surry Hills 植堂到宝活 Burwood），我们的“大使命专款”目标都在 10 万左右；2003 年增至 \$156,500，每年实收的奉献大致都能达到此目标 (宝活华人长老会 2003 年的常费预算为 \$512,071；差传奉献为特别奉献专款，请参考附表一)。

黄：那么“大使命专款”包括那几个项目呢？

罗：我们是宗派教会，当然要支持自己宗派的宣教工作。澳洲的长老会没有限定我们要支持多少。但我们在“大使命专款”中支持总会的工作不会少过预算的 10%。

专款的分配大致分为：

1. 海外差传
2. 本地布道
3. 神学教育

4. 社会关怀——福音预工
5. 本会的布道工作
6. 对神学生的支持
7. 按特殊需要一次过支持的特别事工

黄：你们如何决定支持那些宣教士或机构呢？

罗：首先定下专款分配指引 (**guidelines**)。必须选择一些负责任的正式基督教差会机构，或正式机构所推荐的宣教士来支持。这样，信徒才会觉得有意义，也会直接影响信徒对差传的热心。其次，这些我们支持的差会、机构、神学院都与我们有密切关系，例如是我们的会友或相熟的。此外，因我们是华人教会，华人福音需要非常大，故此，华人福音工作也是我们优先支持的项目。我们也回应本地社区的福音需要，包括原住民的福音需要等；此外，也有关注穆斯林社群。他们是世界“福音未及之民”中第二大族群，所以也支持穆民福音的宣教工作。除此之外，也考虑支持能力所及的福音事工。

黄：选择支持项目的过程是怎样的呢？

罗：首先由差传委员提出，由教牧团审核，再经“大使命委员会”提交年议会由会众通过。以 2003 年为例，预算中的对外支持\$87,000 由会友信心认献，本会事工\$69,500 由储备金支付，合共\$156,500(参附表一)。

黄：你们的预算制定和政策相当完善，但如何使会众在全年时间内按时奉献并关怀宣教工作呢？

罗：我们是“小组教会”，所以各项宣教事工的关怀和代祷均由教会小组认领。他们会在一年内至少寄一至二封信，问候宣教士或差传机构，亦会将他们的代祷事项放在周刊内。此外也安排短宣队探访工场，让会众实际体会宣教经验，心受感动，因为许多人献身宣教都是由参与短宣开始的。

黄：是呀！教会的差传事奉，金钱奉献当然重要，但心志更加重要。正如保罗赞扬马其顿教会，他们在奉献金钱之前，先将自己献给主 (林后八 5)。我为你们的教会感谢主，不断有人参与宣教行列。其实，牧师是推动差传事工最重要关键，他对差传事工有负担，就直接影响教会整个方向。

罗：对呀！教会 (特别是平信徒领袖)，若懂得尊重传道人、宣教士，不忽略他们在物质和精神上的需要。会众也支持传道人或宣教士，年青人自然会羡慕圣工，并愿意投身宣教。

黄：我过去服事的教会，会众都经历过教会推动差传，在灵性和教会人数增长都蒙福的经验。我们身为牧者，自然也得到鼓励。你们的教会在差传事工上蒙福，牧者、信徒领袖和会众在很多联合福音事工上都有参与，在众人面前作了好榜样，愿主继续使用和赐福你们的事奉。

编后：原来罗德麟牧师和黄建辉牧师是“老相识”，是香港中国神学研究院先后届校友，罗牧师是师兄，是中神首届毕业生。本年中，他们不约而同参加在雪梨举行的男士退修营，相约在所有活动完毕后，在宿舍内促膝长谈，分享在教会推动差传的喜乐和经验。感谢两位牧者。

**雪梨宝活华人长老会
2003 年大使命专款预算摘要**

一.	对外支持		\$87,000
1.	宣教	\$25,500	
2.	布道	\$19,500	
3.	总会传道经费	\$18,000	
4.	神学教育	\$15,000	
5.	布道预工	\$9,000	

二.	本会事工		\$69,500
1.	储备金(用作助学金或训练津贴等)	\$38,000	
2.	外展活动	\$12,000	
3.	布道材料	\$7,500	
4.	短宣队	\$6,000	
5.	差传教育	\$3,000	
6.	行政及接待宣教士	\$3,000	
	合计：		\$156,500

(表一)

(注)

1. 对外支持\$87,000 由认献支付

2. 本会事工\$69,500 由储备金支付

* 参与崇拜会众人数：约 400 人；分粤语堂两堂及英文堂一堂。

* 2003 年常费为 \$ 512,071

信心认献情况		
年份	目标	奉献实收
10/1999 - 09/2000	\$99,500.00	\$97,967.79
10/2000 - 12/2001	\$140,500.00	\$129,668.60
01/2002 - 12/2002	\$94,800.00	\$105,370.80
01/2003 - 12/2003	\$156,500.00	

(表二)

注：宝活华人长老会由 1999 年 4 月起自立，之前的数字存于母会雪梨华人长老会。

《环球华人宣教学期刊》第四期，2006。

(原载于澳洲中信：《使命》，作者授权转载)